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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Bulletins de salaire
Question écrite n° 43440

Texte de la question

M. Renaud Dutreil attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation sur les
difficultes pratiques que rencontrent les agriculteurs dans la realisation de leurs bulletins de salaire. Alors que
les pouvoirs publics se sont engages a simplifier les formalites administratives et comptables des entreprises, le
calcul de la CSG, de la CRDS et de la TCP s'avere particulierement complexe et engendre des couts inutiles
pour les agriculteurs. Il lui demande quelles mesures il compte prendre a ce sujet et dans quels delais.

Texte de la réponse

Le bulletin de paie est un document indispensable, mais il est aussi particulierement complexe et cette situation
genere une charge importante pour les entreprises, en temps et en cout. C'est pourquoi monsieur Barrot,
ministre du travail et des affaires sociales, a charge un groupe de travail compose de personnes issues des
milieux socio-professionnels de reflechir a cette question et de lui faire des propositions pour le 13 decembre
1996. Parallelement, la commission de simpification des formalites des entreprises (COSIFORM) a egalement
ete saisie de cette difficulte et elle a constitue un groupe de travail a ce sujet. Dans le cadre de la simplification
des formalites administratives, il ete mis en place recemment, a titre experimental et en accord avec le ministre
du travail et des affaires sociales et le ministre delegue a l'emploi, un dispositif de declaration simplifiee pour le
recrutement des travailleurs saisonniers agricoles. Ce dispositif permet aux exploitants agricoles concernes
d'accomplir, au moyen d'un seul imprime, la quasi-totalite des formalites liees a l'embauche et a l'emploi de ces
salaries, notamment la declaration prealable a l'embauche, la redaction du contrat de travail, l'inscription sur le
registre unique du personnel et la redaction du bulletin de paie avec, pour cette derniere formalite, des mentions
et des calculs particulierement reduits. Un bilan de ce dispositif et des ameliorations qui pourront y etre
apportees sera etabli pour la fin de l'annee. Il permettra eventuellement de perenniser cette formule ou bien
d'approfondir encore cette demarche pour aller plus loin dans la simplification des procedures, ce qui supposera
alors des modifications legislatives.
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